

时政新闻

郑州国际精密装备产业论坛开幕 史济春 吴天君出席

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵 成燕) 昨日上午,2014郑州国际精密装备产业论坛开幕,来自美国、德国、日本等10多个国家和地区的精密装备制造行业精英和专家学者纵论精密装备转型升级,共谋发展大计。

省委常委、统战部长史济春,省委常委、郑州市委书记吴天君,省直有关部门负责同志以及市委副书记、航空港经济综合实验区管委会主任张延明,副市长马健,航空港经济综合实验区管委会副主任黄卿、马锁文等出席。台湾友嘉实业集团总裁朱志洋、中国机床协会副理事长王黎明等近400位嘉宾出席开幕式。

张延明在致辞中全面介绍了实验区的区位优势、产业布局、投资环境和未来发展前景。朱志洋在致辞中表示,郑州区位优势明显,投资环境良好,市场潜力巨大,发展前景广阔,是友嘉实业集团未来发展一个非常重要的板块,希望继续扩大与郑州的合作,为郑州和中原地区

的先进制造业作出应有的贡献。

王黎明在致辞中说,河南省发展精密装备制造产业有雄厚的产业基础和独特的区位优势,河南是机床工具产业大省,装备制造产业规模连续多年领跑中部地区,规模以上企业去年主营业务收入破万亿,希望业界关注河南、投资河南、兴业河南。

史济春在致辞中代表省委、省政府对论坛的开幕表示祝贺。他说,航空港经济综合实验区上升到国家战略后,郑州市抓住机遇,以实验区为平台、为抓手,创新实施国家战略,出台了一系列投资优惠政策,希望企业家投资河南、投资郑州航空港实验区,河南将为广大企业提供更加便利的通道、更加优质的服务和成长的沃土,助力企业在中原大地上茁壮成长,获得丰厚回报。

装备制造是为国民经济和国防建设提供技术装备的战略性产业,是制造业的核心组成部分,是一个国家或地区科技水平、创新能力、工业实力的综合反映。近年来,郑州市高度重视发展装备

制造产业,通过加强规划引导、支持企业创新平台建设、推动产学研结合、实施重大科技专项、建立产业创新联盟、加强专利保护等举措,不断提升装备制造业水平,初步形成门类齐全的装备制造业体系,煤矿机械、工程机械、纺织机械、阀门和金属制品等领域在全国同行业中居于领先地位,为发展精密装备产业奠定了坚实基础。

开幕式结束后,台湾友嘉集团与企业代表签订了战略合作协议,双方将在航空港实验区广泛开展合作,大力发展精密装备产业。

有关专家和业内人士在论坛上结合当前形势,围绕如何提升精密装备制造业水平、发展航空港经济综合实验区高端制造业建言献策。

据了解,此次论坛由友嘉实业集团主办。该集团是国际知名企业,是全球数控机床产品线最完整的制造集团。友嘉实业集团出资建设的“郑州航空港经济综合实验区友嘉精密机械产业园”即将开工建设。

“文明河南做表率” 演讲比赛圆满结束

本报讯 昨日下午,由省委宣传部、省委组织部主办的“践行核心价值观,文明河南做表率”主题实践演讲比赛决赛在河南电视台600平米演播厅举行。在全省选拔出的10名基层党员先进典型讲述了自己和身边的楷模为文明河南建设做表率的鲜活事迹,为现场观众带来一场精神洗礼。最终,来自周口的“北京好人”李高峰和来自安阳广播电视台的记者辛秀梅并列一等奖。

为全面提高广大基层党员文明素质,在推动“四个河南”建设中发挥先锋模范作用,自6月份起,由省委宣传部、省委组织部联合组织在全省广大基层党员中开展“践行核心价值观,文明做表率”“学习焦裕禄精神,为民服务我先行”“志愿服务一帮一”“日学一句文明用语、日做一件文明之事”等各种主题实践活动,本次参赛的10名基层党员就是在此次活动涌现出的先进典型。

据了解,为使“文明河南做表率”活动得到更深入推进,河南党员干部现代教育平台、河南党员干部教育服务网和河南文明网也将同步开设“文明河南做表率”主题活动专栏,对先进典型事迹进行展播。

郑州晚报记者 吴淑娟

郑州组建十大“青春点赞团” 昨日走进郑州报业集团畅谈青年责任

本报讯 昨日下午,首届“用青春为郑州点赞”活动走进郑州报业集团。

当天,青联委员点赞团、青年记者点赞团、青年网友点赞团、红领巾点赞团、青年志愿者点赞团、小记者点赞团、青年突击队员点赞团、青年园丁点赞团、白衣天使青年点赞团、莘莘学子

点赞团等十大“青春点赞团”获得授旗。仪式结束后,“青春点赞团”代表开展了以“新媒体时代下的青年责任”为主题的交流座谈。

“作为青年人,一定要学会倾听发现郑州之美,并把郑州之美传递给更多人,相信会有更多人为郑州正能量点赞。”点

赞团成员表示,“要让别人点赞,需要我们付出青春的汗水,让越来越多值得点赞的事情发生在身边。”

“用青春为郑州点赞”活动由市委宣传部、市文明办、团市委、市互联网信息办公室联合主办,中原网协办。

郑州晚报记者 李爱琴

200余名离退休老干部感叹郑州变化大 建设大手笔 受益的还是咱老百姓

到郑州东站参观郑州大交通建设,走进经开区感受跨境电子商务的飞速发展,在海尔郑州创新产业园体验现代化的操作流程……昨日,来自市检察院、市中级人民法院、市畜牧局、市诗词协会等近10个单位的200余名离退休老干部,切身感受我市新型城镇化建设的喜人成就以及经济社会的飞速发展。

一路走来,“震撼”“了不起”“没想到”成了大家口中的热词,被频频提起。“这几年郑州的变化可谓一日千里,这充分体现了市委、市政府的大胆识、大手笔、大魄力,郑州未来的发展不可限量”。 郑州晚报记者 李爱琴

变化真快 几天不出门 都认不出来了

“郑州变化真大啊,两三天不出门就认不出来了,你看这立交建得多得劲”、“三环快速化真的方便了很多,郑州东西距离大大缩短了”……大巴由西向东行驶,三环快速路的畅通无阻,北三环中州大道立交的雄伟气势以及从立交俯瞰下郑州城市的婀娜多姿,都深深吸引了老干部,他们一边欣赏一边议论着,还不时拿出手机、相机拍照。

“孩子经常来往于绿城广场和郑东新区,以前坐公交得一个多小时,现在坐地铁半小时就到了。”市畜牧局的张银河告诉记者。

东区高楼耸立 很有国际范儿

站在郑州东站的站台上,对面的双子塔在薄雾笼罩下显得异常美丽。“我在郑州生活几十年了,很少来中州大道这边,这次来东区看到高楼耸立,很有国际范儿。”郑州市检察院老干部赵朝胜一边欣赏美景一边和记者攀

出来转一圈 感到很震撼

“把世界的好东西摆在家门口,同时,把我们的好东西运到国外,让全世界的人都能使用到中国的东西。”在E贸易,听着工作人员的介绍,中级法院的老干部霍传荣连连称好。

“出来转一圈,感到很震撼,我们把物

中铁盾构 了不起

“快,给我照张相,我得和这个大家伙合个影。”在中铁盾构的生产车间里,80多岁的孙乐育和70多岁的宋德水对硕大的盾构机产生了浓厚兴趣。

谈,“郑州东站不仅方便了省内及周边省份的出行,还展示了郑州大都市的新姿态。”

中级人民法院的一名老干部说:“现在从郑州到北京,坐高铁才3个小时,这些大手笔的建设,最终受益的还是咱老百姓。”

流都做到了全世界,作为郑州人,感到非常骄傲和自豪。”市检察院的老干部康督军说,“市里组织这次活动非常好,让更多的人了解郑州、认识郑州、热爱郑州,从而更加支持郑州的建设。”

“听说这里生产的盾构机不仅在国内销售第一,还有机器运往国外,真是了不起。”宋德水说。

“我退休前在原来大桥工程局工作,那时候工程施工,根本没有这么先进的机器,进度慢,还容易出事故。”孙乐育告诉记者,“现在用盾构机修地铁,地下施工,悄无声息地就完工了,我国的装备制造业越来越发达了。”



新中国成就档案

家庭联产承包责任制

家庭联产承包责任制是中国农民的伟大创造。党的十一届三中全会以后,在解放思想、实事求是精神的鼓舞下,中国农民创造了以家庭承包为主要形式的包产到户、包干到户等生产责任制。1980年5月,邓小平对包产到户给予明确肯定,有力地推动了以家庭联产承包责任制为主要内容的农村改革。1980年9月,中央下发《关于进一步加强和完善农业生产责任制的几个问题》,肯定在生产队领导下实行的包产到户,不会脱离社会主义轨道。从1982年到1984年,中央连续三年以“一号文件”的形式,对包产到户和包干到户的生产责任制给予充分肯定,并在政策上积极引导,从而使包产到户和包干到户的责任制迅速在全国广泛推行,人民公社制度随之解体。此后,家庭联产承包责任制不断完善,最终形成农民家庭承包经营制度。1998年修订后的《土地管理法》以及党的十五届三中全会通过的《关于农业和农村工作若干重大问题的决定》,确定了土地承包期再延长30年的政策。1999年再次修改宪法时,将“家庭联产承包责任制”改为“家庭承包经营”。实践证明,家庭联产承包责任制的实行,使中国广大农民获得了充分的经营自主权,极大地调动了农民的积极性,解放和发展了农村生产力。

据新华社



我看郑州新变化